

激发每个经济“细胞”的活力

——千方百计把市场主体保护好

新华社记者 李凤双 管建涛 王建

上亿户各类市场主体是我国经济运行的“细胞”。受新冠肺炎疫情冲击,很多市场主体面临前所未有的压力。

习近平总书记在日前召开的企业家座谈会上指出,市场主体是经济的力量载体,保市场主体就是保社会生产力。留得青山在,不怕没柴烧。要千方百计把市场主体保护好,为经济发展积蓄基本力量。

针对疫情影响,我国出台一系列涉及财税、金融、外贸等方面的“真金白银”政策措施,并不断优化营商环境,企业也加强自身“内功”修炼,经济“细胞”的活力正不断汇聚。

组合政策,助企纾困

回忆起疫情严重之时的经营状况,在商海摸爬滚打多年的鲍文波,至今仍心有余悸。

他带领的黑龙江省润特科技有限公司,连续多年快速发展,但今年2月陷入困境,订单大幅下滑,不得不停工停产。

“最困难之际,我们获得一笔3000万元的低息贷款,帮助企业走出困境。”鲍文波说,3月份又获得地方政府担保的1000万元贷款,企业全面加快复工复产。

从二季度开始,黑龙江省润特科技有限公司扭转了下滑态势,上半年营收和利润都达到了去年同期水平。

减税降费政策延长到年底,所得税缴纳一律延缓到明年,中小微企业贷款延期还本付息政策再延长至明年3月底。新冠肺炎疫情发生以来,围绕保市场主体,从中央到地方推出一系列政策措施,为市场主体送来了“及时雨”。

“增值税由3%降至1%,政策太及时了,每个月为我们节省1.3万元。”陈先生在广州荔湾区从事通信设备、电子产品批发零售已有17年,受疫情影响,店铺营业额大幅下滑,新出台的税收优惠政策缓解了经营成本上的压力。

浙江省实施“减税降费减租减息减支共克时艰”行动,今年上半年,共减轻企业成本负担

2652亿元。近期,浙江省有关部门针对企业的减税降费获得感等组织了一次调查问卷,结果显示,70%以上受访市场主体认可政策出台,其中减税政策受益最大。

天津金轮自行车集团有限公司是一家以外贸为主的民营企业,疫情期间一度想关停海外工厂。天津市出台系列扶持政策,包括金融、稳岗补贴等方面。

“一季度仅水电费一项就得到100多万元补贴。”该公司财务总监蔡梅说,企业获得了银行融资支持,办理贷贷、续贷等5700万元,又获得低息贷款600万元。

上半年,天津金轮自行车集团有限公司出口自行车65万辆,电动车6万辆,生产经营已经恢复到去年同期水平,海外工厂也获得新订单。

全国市场主体收到各种减税降费的政策“红包”,纾解了企业困难。国家税务总局发布的数据显示,今年上半年,全国累计新增减税降费15045亿元。其中,今年出台的支持疫情防控和经济社会发展税费优惠政策新增减税降费8941亿元。

优化环境,激发活力

水美而鱼肥,土沃则稻香。优化营商环境是保市场主体的一环。

登记许可“网上办”、双向快递“零见面”、现场申请“预约办”……疫情发生以来,为进一步降低市场准入门槛,广东省市场监管部门持续深化商事制度改革,推出一系列便民服务,为新增市场主体的蓬勃发展创造优质环境。

截至6月底,广东实有各类市场主体1305.86万户,约占全国1/10,同比增长10%。今年上半年,广东省新增私营企业和个体工商户102.39万户。

7月8日,吉林省美罗国际电子商务有限公司办事人员在办理企业登记中,将全部材料提交到吉林省市场主体“e窗通”系统。市场监督管理部门审核人员仅用了20分钟,就完成

了证照发放。

这家公司办事人员说,疫情期间,办事效率也一点不低,以前需要跑很多部门,如今网上提交材料之后,在开办窗口一次就都办完了。

当前,我国正加快推进“放管服”改革,各地努力营造“有求必应、无事不扰”的氛围。

“没想到在疫情特殊时期,我们也能跨省办理营业执照。”今年5月11日,上海美邑新材料有限公司法定代表人刘冰,成功在浙江省平湖长三角政务服务“一网通办”专窗,领到了注册地址在上海市青浦区的营业执照。

刘冰在平湖市做生意,为拓展业务需要去上海办新的营业执照。受疫情影响,这事一拖再拖,给产品销售带来很大影响。平湖市市场监管局了解情况后,主动联系上海方面,促成了这单跨省办理的营业执照。

延长申报缴税期限,拓展网上办事范围,政务服务提速……疫情防控期间,一些地区出台系列举措不断优化企业服务。

黑龙江赛美有机食品有限公司生产的南瓜籽、葵花仁主要出口欧美。公司董事长蔡学贵说,以往对出口退税申报和收取外汇都有期限规定,那时企业还有顾虑。现在按最新政策,受疫情影响未能申报或收汇的,都可以延期至补齐凭证或收汇之后办理,减轻企业压力,今年上半年企业出口额超过了去年同期。

面对疫情等带来的严峻挑战,各地聚焦市场主体需求,加快打造市场化、法治化、国际化的营商环境。

修炼内功,主动出击

江苏省徐州徐轮橡胶有限公司是一家生产农业机械、工程机械轮胎的企业。疫情期间,这家企业加大技术投入,提升了产品质量和价格竞争能力,实现逆势增长。

“上半年销售额比去年同期增长13.8%。”徐轮橡胶有限公司总经理陈志生说,在相关政策支持下,企业在加强技术核心竞争力上下功

夫,通过投入新材料和智能设备,提升了产品生产效率,日产值从900万元提升到1100万元。

练好内功,用好政策,面对困难挑战,各地企业充分发挥主观能动性,不断增强抵抗市场风险的本领。

在黑龙江省宝清县万里润达生物科技有限公司赖氨酸项目生产车间里,机器轰鸣。玉米经过净化、浸泡等多道工序,通过淀粉车间、糖化车间、发酵车间,最后变成赖氨酸硫酸盐等产品,“身价”倍增。

但就在前段时间,因疫情影响,设备生产厂家不能到现场调试,给这家玉米深加工企业的赖氨酸项目投产带来很大困难。

“我们的技术人员和厂家电话沟通后,自己调试,经过15天的摸爬滚打,项目顺利投产。”宝清县万里润达生物科技有限公司总经理唐志富说,5月3日,公司首批赖氨酸硫酸盐面世,目前已稳定生产。

疫情给一些企业关上了“一扇门”,又打开了“几扇窗”。疫情发生后,上汽通用五菱汽车股份有限公司迅速研发智能移动测温车,投入防疫一线,并研发出无人消杀车,满足高频次的消毒需求。

上汽通用五菱汽车股份有限公司推出满足市场需求的新产品,在全行业低迷的情况下,上半年产销量逆势上扬。

抓住用好开拓线上经营窗口期,一批企业加速转型升级。

疫情期间,湖南盐津铺子食品股份有限公司积极谋划产品新出路,大力发展电商业务,启动“网红”直播带货,线上销售额大幅增加。这家企业还开发一系列新产品,满足消费者的新需求。

“不加速创新,企业永远不能胜出。”盐津铺子食品股份有限公司董事长张学武说。

(参与记者:王君宝、孟含琪、俞菀、覃星星、王井怀、阳建、郑生竹)

(新华社北京8月12日电)

(上接一版)启动10个乡村振兴示范村建设,实施22个村农村人居环境整治,完成改厕1000座,美丽乡村建设取得良好成效。建成农村安全饮水工程42个,长安河城关段防洪工程加快建设。改造有线电视光纤2094户,新建移动通信接入点5290个,升级4G基站10个,城乡基础设施体系更加完善。

加强生态环保力度,拆除违建、整治“五乱”问题,渔洞河水源综合治理完成,河道乱采乱挖整治持续开展,出境断面水质保持国家Ⅱ类标准。大力开展“治污降霾、保卫蓝天”专项行动,强化散煤治理,严禁秸秆焚烧,县城禁燃烟花爆竹,空气质量优良天数达343天。240万亩天然林双线管理全面落实,绿化造林3.95万亩。

现如今,一个“青山环绕、水波荡漾、城在林中、城在水中、处处是绿色、街街有游园”的现代化山水园林县城正在成型,“秦岭之心·绿都宁陕”已成为越来越多外地游客的出行首选。

全民参与促提升

人是城市的主体,文明城市建设离不开人的参与。只有提高全民的文明,才能有文明的城市。

宁陕县不断深化“做文明有礼宁陕人”主题教育,持续开展文明教育进机关、进农村、进社区、进企业、进学校;以“最美宁陕人”为主题,持续开展道德模范、最美家庭、最美乡村教师、最美乡村医生、最美基层干部、宁陕好少年系列评选活动,截至目前,已表彰各类先进100余人,其中入选中国好人6人,陕西好人10人;开展“立家规、传家训、树家风”主题活动,狠抓宣传教育、征集评选和展示推广,引导广大干部群众寻家风、晒家训。同时,把好家风、好家训与“五好文明家庭”“十星级文明户”创建结合起来,大力弘扬家庭美德……形式多样的实践活动,推动了社会文明程度的提升。

如今走在该县街道上不难发现,车辆乱停乱放、横穿马路的人少了;在政务中心办事扎堆的人少了,抽号排队的人多了;图书管理接头接耳的少了,安静读书看报的多了;餐饮酒店温馨文明提示多了,攀比摆阔过度浪费的少了;打架斗殴的少了,争做公益的人多了……一个细节无不折射出城市文明的魅力所在。

党政机关服务意识、服务能力显著增强,群众办事越来越方便;碧水蓝天,花红柳绿,城市的环境越来越美;乱摆乱放、占道经营、乱丢垃圾等不文明现象少了,公共场所,自觉排队成为习惯,文明出行、文明经营在全社会蔚然成风……一项项指标印证了宁陕县这座城市的文明水平。

事实证明,通过文明城市建设,文明已经融入了这座山乡小城群众的生活习惯,“宁陕是我家,文明靠大家”已成为广大市民的共识,并形成了一股巨大的力量,推动追求文明脚步不断前行。

保护成效怎样? 仍有哪些漏洞? 短板如何补上?

——透视执法检查报告中的野生动物保护现状

新华社记者 胡璐 周勉

10日,全国人大常委会执法检查组关于检查全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定和野生动物保护法实施情况的报告提请十三届全国人大常委会第二十一次会议审议。今年5月至7月,执法检查组采取赴地方检查与委托省级人大常委会检查相结合的方式,对31个省(区、市)实现执法检查“全覆盖”。

保护野生动物,关系到我国公共生态安全和生态安全。当前相关工作成效如何? 仍存哪些漏洞? 下一步相关短板如何补上?

密织法网,强化打击 提升野生动物管控质效

报告介绍,全国人大常委会全面禁止滥食野生动物有关决定出台后,国务院相关部门迅速推进决定和野生动物保护法各项规定的贯彻实施,各部门各地加强执法检查,有效遏制滥食及非法猎捕交易等行为。

国务院开展了野生动物保护相关法规专项清理。国家林草局以及农业、交通、海关、市场等部门分别出台了贯彻落实决定的通知公告,停止受理以食用为目的的猎捕、经营陆生野生动物活动申请,严格依法规范非食用性利用野生动物活动审批,加强重点环节重点场所监管,坚决取缔非法野生动物交易市场,全面加强口岸野生动物疫情防控,严厉打击走私野生动物及其制品违法行为。

公安部会同最高法、最高检、司法部研究制定了依法惩治非法野生动物交易犯罪的指导意见,指导各级公安机关严格执法。

31个省级行政区分别制定了地方革除滥食野生动物决定、野生动物保护管理条例或野生动物保护法实施办法等。

今年2月,市场监管总局、公安部、国家林草局等五部门联合开展打击野生动物违规交易专项行动。截至目前,查办野生动物违法交易案件494件,查获野生动物及制品1.9万只、3297公斤,有力打击了野生动物非法交易行为。

“决定出台后,各部门各地加强对非法野生动物市场和贸易的执法检查,有效遏制滥食及非法猎捕交易等行为,社会公众对生态保护和公共卫生安全的意识明显提高。”北京林业大学野生动物研究所教授时坤说,野生动物保护需要持续发力。

有效遏制滥食及非法猎捕交易等行为,社会公众对生态保护和公共卫生安全的意识明显提高。”北京林业大学野生动物研究所教授时坤说,野生动物保护需要持续发力。

人力不足,机制不适,处罚不够 野生动物保护执法仍有短板

记者了解到,当前野生动物保护工作仍在执法检查体制、法律制度体系等领域存在短板。

执法检查组发现,野生动物相关的规划制定、行政许可、检验检疫以及经营、交易、运输、物流、进出口等各环节的监管执法,分别由林业草原、渔业、动物防疫、进出口检疫、市场监管、交通运输、邮政、海关、公安等部门负责,但实际工作中存在职能分散交叉、工作衔接不畅等问题。

其次,执法能力也不足。湖南省林业系统有关人士告诉记者,2016年乡镇机构改革之前,张家界市桑植县年均处理乱砍滥伐盗猎案件不下500起,但最近3年多,竟未查处一起案件,“并非没有发生,而是无人去管”。

桑植县八大公山镇林业站在编外人员在改革之前有4人,但由镇政府管理之后,其中3人被安排到其他岗位工作,仅剩的1人还要兼顾镇里的城管、综合治理等工作。

据统计,目前市县层级独立设置林草机构的比例只分别占68%和47%,有一些市县未设立专职野生动物保护机构。基层林业、渔业执法部门执法人员少,专业技术水平不高,难以适应监管执法工作需要。

三是野生动物检验检疫规程尚不完善,检验检疫职责不够明确。现行野生动物疫病检测主要参照家畜家禽现有动物疫病检测标准和检测方法,对于种类多、数量大的野生动物难以全面有效地实施检疫。

检查中多地反映,现行野生动物保护法以及配套的行政法规、地方性法规与新形势下野生动物保护的现实需要不相适应,野生动物保护法与传染病防治法、渔业法、动物防疫法、刑法等相关法律衔接不够,野生动物保护和管理缺乏防范公共卫生安全风险的理念和制度设计。

此外,对偷猎盗猎、违法交易和滥

食野生动物处罚力度不够,人工繁育许可证管理、动物疫源疫病管理制度不完善等,也亟待修改完善。

建立长效机制 让全社会共同保护野生动物

报告建议,修改完善好野生动物保护法,不断完善制度体系,让野生动物保护法律法规制度更具操作性、规范性和约束性。

专家认为,要加强执法监管,建立野生动物保护长效机制。包括加快完善野生动物保护管理体制,明确野生动物及其制品各环节的监管职责,管好野生动物“捕、运、售、购、食”全过程,避免出现职能交叉或监管空白现象;进一步压紧压实地方政府打击破坏野生动物资源违法犯罪综合治理主体责任,整合野生动物保护执法司法资源,形成打击野生动物及其制品非法贸易的整体合力;加强野生动物保护监管执法队伍建设和体系建设,提高执法监管能力和水平。

不仅如此,还要修改完善制度体系,要在立法目的、基本原则中增加防范公共卫生风险的内容,在野生动物保护法修改中注重与传染病防治法、渔业法、动物防疫法等相关法律衔接协调,并着重强化对野生动物的分级分类管理,全面加强野生动物保护和管理。也要加大对违法行为的处罚力度,加强涉及野生动物违法行为的监管,在刑法修正案中,进一步明确对情节严重的涉及野生动物违法行为的处罚等。

“除了完善法律制度、加强执法队伍建设以外,保护野生动物离不开全社会参与。”湖南省森林公安局刑侦支队支队长吴晓刚说,野生动物及其制品犯罪屡禁不止的一个重要原因,是野生动物受害没有“主动报案人”,发现案子的难度很大,作案手法也非常隐蔽。要加大宣传力度,形成全民共识,让每个公民都成为野生动物受害的“报案人”,让全社会共同守护生态安全底线。

报告还建议,积极采取措施,帮助养殖场户合法合规经营,有序有效转型升级,并完善野生动物损害补偿制度,提升群众参与保护野生动物的积极性。

(新华社北京8月12日电)

扫黑除恶扬正气,综合治理保平安。

——城市创建宣传标语



厉行节约

勸米日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。米飯粒粒含汗水,不惜粮食当自悔。珍惜劳动成果,反对浪费粮食从我做起!



《安康日报》公益广告

旬阳县喜洋洋生物科技有限公司遗失营业执照(正、副本),统一社会信用代码:91610928MA70J8YL3W,公司章程、财务章、法人张万军私章,现声明作废。
旬阳县喜洋洋生物科技有限公司
2020年8月12日

遗失:湖北省襄阳市樊城区太平店镇沈河村10组龚勇胜丢失个体工商户营业执照(正本),注册号:612401605001255,声明作废。
遗失:安康市汉滨区红诚理发店李佰连丢失个体工商户营业执照(正本),统一社会信用代码:92610902MA70JJKK66,声明作废。
遗失:汉滨区建民办事处三星村七组成海军丢失土地确权证,编号:6109020042570700052,声明作废。